

Пламенный привет доблестным войскам Кавказского фронта и славным морякам-черноморцам, освободившим Керчь и Феодосию от немецко-фашистских захватчиков!

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ, Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ.

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала ПЕРВУШИНА и генерала ЛЬВОВА и славных моряков группы военных кораблей капитана 1-го ранга БАСИСТОГО, положивших начало освобождению Советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

Новый и важный шаг на пути сближения СССР и Великобритании

Передовая статья „Правды“—30 декабря

Приезд в Москву министра иностранных дел Великобритании Антони Идена, обмен мнений, происшедший в связи с этим между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и народным комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и г. Иденом, с другой, представляют собой события большого политического значения.

Повестка дня московских бесед—вопросы, касающиеся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе,—с достаточной ясностью говорят о важном значении происходящего обмена мнений для общего дела, за которое борются народы Великобритании и Советского Союза. Это общее дело—победа над напавшим врагом, над разбойничьим гитлеровским империализмом, завоевание подлинного, прочного мира и безопасности.

Московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании, начало которому было положено заключением соглашения о совместных военных действиях против гитлеровской Германии. Это соглашение, подписанное после восторженных разбойничьих нападений гитлеровских захватчиков на Советский Союз, явилось переломным моментом во взаимоотношениях между Советским Союзом и Великобританией. Оно дало в основу могучей антигитлеровской коалиции, поднявшей знамя борьбы за свободу и независимость участвующих в коалиции народов, за освобождение человечества от кровавой гитлеровской тирании, несущей миру смерть, разврат, голод, разорение, возврат к мрачным временам средневековья, попранием международного права, уничтожающей все демократические свободы, атакующей в грязь достоинство человека, его право на жизнь и свободное развитие.

Заключение англо-советского соглашения нанесло жестокий удар планам убийцы народов—Гитлера, обнаруживало его жесточайший просчет, превратило в мыльный пузырь его надежды, что удастся обмануть Великобританию и США и создать под живым дождем «крестового похода против большевизма» коалицию против СССР и против Великобритании и США.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября 1941 года в следующих словах охарактеризовал этот провал гитлеровских коварных замыслов: «Великобритания и США, несмотря на старания Гесса, не только не присоединились к походу немецко-фашистских захватчиков против СССР, а наоборот, оказали в одном лагере с СССР против гитлеровской Германии. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Оказалось, что немецкая политика игры в противоречия и в затягивание призраком резолюции исчерпала себя и уже не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще чревата большими опасностями для немецких захватчиков, ибо она ведет в

новых условиях войны к прямо противоположным результатам».

Все развитие англо-советских отношений, все более растущее сближение между СССР и Великобританией после исторического соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии подтверждают глубокую справедливость и мудрость сталинских слов. Новым шагом в деле укрепления антигитлеровского фронта после заключения англо-советского соглашения о совместных военных действиях против гитлеровской Германии явилась московская конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и США. Эта конференция во многом помогла разрешить проблему наиболее целесообразного и разумного использования громадных экономических ресурсов, которыми располагают эти великие державы.

Все свободные народы примкнули к антигитлеровскому фронту, который неизменно растет и крепнет в то время, как банditский лагерь кровавого Гитлера и его «союзников» разлагается все обостряющими противоречиями. Можно с уверенностью сказать, что этот процесс—дальнейшее укрепление и расширение мощного антигитлеровского фронта свободных народов при одновременном расшатывании и ослаблении гитлеровского банditского лагеря—будет развиваться в нарастающих темпах, ибо война, которую ведет СССР, Великобритания и участвующие с ними в антигитлеровском фронте народы и страны,—война освободительная, справедливая, а война, которую ведет разбойничья банда Гитлера и его приспешники,—война грабительская, захватчицкая, несправедливая.

Справедливый характер войны, которую ведут СССР, Великобритания и союзники, высокие цели, которые ставят перед собой антигитлеровская коалиция, требуют решительной, окончательной победы, требуют полного разгрома гитлеровской Германии, как главного и основного врага. То страшное зло для человечества, которое представляет собой гитлеризм, должно быть вырвано с корнем, уничтожено навсегда. Нашестский гитлеризм в Европе должен быть уничтожен. На этой позиции стоят все участники антигитлеровского фронта, и это должно отражение в обмене мнений, происшедшем во время пребывания г. Идена в Москве. В англо-советском коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве со всей ясностью подчеркивается, что «беседы, происшедшие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии...»

Эти яркие слова коммюнике подчеркивают всю настоятельную необходимость мобилизации всех сил и ресурсов антигитлеровской коалиции, ибо объединение усилий всех свободных народов как Европы так и Америки, будет иметь решающее значение для полного разгрома гитлеровской Германии.

Кривой путь Гитлера, под игом которого стонут миллионы народов Европы, показал со всей убедательно

шпией силой фактов, какую страшную опасность для человечества представляет собой гитлеровский разбойничий империализм, свершивший в нынешнюю мировую войну. Свободные народы поднялись против Гитлера не только в защиту своей свободы, независимости, но и для того, чтобы завоевать прочный мир, уверенность в своей безопасности. Это может быть и будет достигнуто только полным разгромом Гитлера, потому что гитлеровский разбойничий империализм—основной и главный враг. Но для завоевания прочного мира недостаточно разбить врага. Опыт истории показывает, как разбитый враг жестоко накалывает силы для новых разбойничьих походов, для осуществления своих захватчицких целей. Человечество должно быть избавлено от повторения тех ужасов, которые несет с собой гитлеризм, от опасности быть вновь повергнутым в разорительную, опустошающую войну. А поэтому перед антигитлеровским фронтом свободных народов стоит великая задача—сделать совершенно невозможным в будущем повторение немецко-фашистского разврата и вероломства. Поэтому англо-советское коммюнике подчеркивает со всей категоричностью необходимость принятия мер, «которые сделали бы повторение Германской агрессии в будущем совершенно невозможным».

Осуществление этой задачи—необходимая предпосылка для завоевания прочного и длительного мира, для послевоенной организации мира и безопасности. Вполне закономерно поэтому, что во время московских бесед состоялся по этому вопросу обмен мнений, который дал много важного и полезного материала, способного в дальнейшем облегчить возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Протекшие в дружественной атмосфере московские беседы происходили в то время, когда доблестная Красная Армия, которая приняла на себя главный удар немецко-фашистской военной машины, нанесла ряд тяжелых поражений немецко-фашистским захватчикам. Они происходили в то время, когда английские войска, действующие против немецко-фашистских разбойничьих бан в Ливии, достигли значительных успехов, создавших предпосылки для дальнейших широких операций против общего врага. Успехи, достигнутые в борьбе против гитлеризма, окончательно разведали миф о «непобедимости» немецко-фашистской армии. Однако все развитие борьбы против немецко-фашистских разбойничьих бан говорит о том, какие напряженные усилия всех участников антигитлеровской коалиции необходимы для разгрома гитлеровской военной машины, для завоевания полной победы.

Эти усилия будут сделаны. Об этом свидетельствует англо-советское коммюнике. Сделав новый важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании, это еще больше укрепляет уверенность народов СССР и Великобритании в дальнейшем плодотворном развитии англо-советского сотрудничества, уверенность в том, что приближается час решительной победы над гитлеровской Германией, над злейшим врагом человечества.

Награждение орденами и медалями Союза ССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР граждане орденами и медалями Союза ССР начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: капитан В. Д. Андреев, старший лейтенант А. Я. Покрылов, красноармеец И. Р. Тупицын и старший лейтенант А. А. Федотов.

Орденом Красного Знамени награждены 58 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 72 человека.

Медалью «За отвагу» награждены 49 человек.

Медалью «За боевые заслуги» награждены 71 человек.

(ТАСС).

Награждение ордена Союза ССР начальствующего состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР граждане начальствующего состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: подполковник М. А. Воронников, майор С. П.

Лучников, подполковник Ю. А. Немцевич, генерал-майор В. И. Перетин, полковой комиссар А. И. Попенко, генерал-майор Ф. Д. Рубцов и полковник В. А. Ушаков.

Орденом Красного Знамени награждены 40 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 6 человек.

(ТАСС).

К открытию VI сессии Верховного Совета Грузинской ССР

VI сессия Верховного Совета Грузинской ССР откроется 3 января 1942 года в 12 часов дня в здании театра им. А. С. Грибоедова.

Регистрация депутатов Верховного Совета Грузинской ССР будет производиться 31 декабря 1941 года и 1 и 2 января 1942 года в Управлении делами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР (ком. № 4, тел. № 3-70-68) с 9 час. утра до 12 час. ночи, а 3 января с 9 час. утра—в здании театра им. А. С. Грибоедова.

★★★

★★★

★★★

★★★

★★★

★★★

★★★

★★★

★★★

В последний час Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость КЕРЧЬ и город ФЕОДОСИЯ.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала

ПЕРВУШИНА, генерала ЛЬВОВА и группа военно-морских сил во главе с капитаном 1-го ранга БАСИСТЫМ.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 30 декабря

В течение ночи на 30 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Подразделение тов. Наумова (Западный фронт) за один день боев с противником захватило 2 немецких танка, 5 пушек, 50 пулеметов, штабную автомашину, 10 километров кабеля, много боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за день боев с противником истребила 700 немецких солдат и офицеров, уничтожила 6 противотанковых и 3 тяжелых орудия и захватила 24 орудия, 10 минометов, 7 пулеметов и 15 автомашин.

Красноармейцы - повара Чагин и Иванов были окружены 10 немецкими автомашинками. Смелые красноармейцы вступили в бой с врагами. Тов. Чагин заколот стрелой 3 немецких солдат, а тов. Иванов застрелил офицера. Остальные враги обратились в бегство.

Получены сообщения о боевых действиях партизанского отряда «Дружный», ведущего борьбу против фашистов в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами. Независимые партизаны задержали штабную автомашину и уничтожили 8 вражеских офицеров. Затем партизаны разрушили железнодорожное

полотно, в результате чего поезд, состоящий из 60 платформ, груженных броневиками и танками, потерял крупнее. На минах, разставленных партизанами, подорвались 3 вражеских автомашины с боеприпасами и одна с группой немецких детей. Только за последние дни отряд «Дружный» истребил 11 фашистских офицеров, 20 солдат и 14 шпионов.

Наша часть захватила приказ командира 82-го итальянского пехотного полка дивизии «Торнио» полковника Фьонари. В нем говорится: «Дисциплина на сегодняшний день оставляет желать много лучшего. Многие солдаты имеют страдальческий вид. Слишком много солдат под разными предлогами отлучаются из строя. Предупреждаю, что сегодня я предаю суду одного солдата 11-й роты, одного 12-й роты, одного 9-й роты и двух из полковой роты 47-миллиметровых орудий. В полку должна быть восстановлена дисциплина. Я ожидаю, что командиры подразделений к 9 часам утра примут мне справки о выказанных, наложенных за нарушение дисциплины».

Взятый 17 декабря в плен сержант 1-й роты 3-го летнего батальона финской армии Майя Леонард на допросе рассказал: «Ненавижу население Финляндии к немцам растет с каждым днем. Немцы ведут себя как разбойники. Их нагости нет предела. Они нападают на финские па-

стухи и снимают с них теплую одежду. В тылу немцы развращают, насмывают жон финских солдат. Один раненый финский солдат, вернувшийся с фронта, застрелил немца, преследовавшего его жену».

Горько откликнулись колхозники на призыв товарища Сталина дать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. На заготовительные пункты устремились подвоз сельскохозяйственных продуктов. Колхозники уже выполнили годовой план мясопоставок. Досрочно выполнена годовая план хлебосдачи Югорского Автономной области. Паряду с этим колхозы области продали государству еще 228 тысяч пудов зерна. Отличный урожай собран в этом году колхоз «Красный Октябрь», Абалкого района, Омской области. Он одним из первых выполнил все обязательства перед страной и продал государству 18 тысяч пудов зерна.

Колхозы страны с большим подъемом ведут подготовку к предстоящему сельскохозяйственному году, планируя большое увеличение производства хлеба и выращивания скота. Сельхозартели имени Джамбула, Новороссийского района, Актюбинской области, увеличили посевную площадь с 750 до 1.200 гектаров. Оренбургский колхоз «Вторая пятилетка» расширил посевную площадь на 54 процента. Намечено также немного увеличить поголовье овец, свиней.

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бой с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, противились вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козьмы и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1.070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автомашин с горючим, самолет 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и расстреляла до 4 повозок пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником, за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения В. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мпв, 25.000 патронов и другое военное имущество.

Воздушные бои на Южном фронте

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 29 декабря. (Спец. воен. корр. «Правды»). На всем протяжении фронта 27 декабря шли упорные воздушные бои. Это был один из самых напряженных дней борьбы после Ростовской операции. Наши авиационные части действовали в строгом взаимодействии с наземными войсками и штурмовали расположение неприятельских дивизий и их оборонительные рубежи. Противник также вел ожесточенный огонь. Весь день шла борьба за господство в воздухе.

Особенно сильные бои происходили в этот день на южном участке фронта. Летчик Кораблев, встретившись с немецким самолетом «Мессершмитт-109», после короткой схватки сбил врага. Герой Советского Союза летчик Доктонов также уничтожил немецкий самолет. Летчик Масляченко вел 15-минутный тяжелый бой, который кончился падением «Мессершмитта». Три самолета были опрокинуты на землю пилотами И-ской части. Летчики Гренов и Великанов сбивли два «Хейнкеля-126», а капитан Иванов атаковал и сбил «Мессершмитт-109».

На другом участке фронта 10 пилотов И-ской части вели бой против 10 немецких самолетов. Долгая и упорная борьба, во время которой наши летчики показали прекрасные боевые качества, кончилась полным боевым успехом, один из которых на подбитом самолете в отчаянии ушел на свою территорию. Наши авиация в этих воздушных боях потерю не имела, если не считать одного подбитого самолета, который благополучно связился со своей базой.

Военно-воздушные силы Южного фронта провели исключительно удачные штурмовые операции. В этот день летчики авиачеты уничтожили 40 вражеских танков, около 300 автомашин, 13 орудий, 1.400 солдат и офицеров, повалив несколько артиллерийских батарей, минометных и пулеметных точек.

М. МЕРКАНОВ.

Последние известия

К АНГЛО-АМЕРИКАНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

НЬЮ-ЙОРК, 28 декабря. (ТАСС). Вчера Рузвельт и Черчилль приняли в Белом Доме представителей ряда стран для информирования их о ходе англо-американских переговоров. Среди них были представители Советского Союза, Китая, Голландии, английских колоний, а также многих оккупированных Германией стран и стран Латинской Америки. Ливинзон беседовал с Рузвельтом, Черчиллем и Гопкинсом на завтраке, устроенном в Белом Доме.

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» заявляет, что решенные, принятые на совещании между Рузвельтом и Черчиллем, остаются в се-

крете, однако, судя по всему, совзвезд намерены попрежнему сосредоточить основные усилия на борьбе против Германии. В высокопоставленных правительственных кругах уделяют много внимания обороне Филиппин и Сингапура, но одновременно принимаются все необходимые меры для того, чтобы продолжать оказывать максимальное возможное давление на Германию.

Вашингтонский корреспондент газеты «ИМ» заявляет, что, несмотря на войну, ведущуюся на Тихом океане, США придерживаются политики увеличения помощи России.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 29 декабря английские бомбардировщики вели совершили налет на Северо-Западную Германию. Большое число английских самолетов подвергло интенсивный бомбардировки различные объекты в Вильгельмсхафене. Ударили и в промышленных районах Рейнской области.

Одним из объектов налета английской авиации в ночь на 29 декабря был крупный химический завод в Гюльсхе, близки Рура, производящий синтетиче-

ские каучук «буна». Новадение бомбардировщиков «Хемпден» началось в 8 часов вечера. Были сброшены сначала зажигательные, а затем тяжелые фугасные бомбы. Произошел чрезвычайный сильный взрыв. По наблюдению летчиков, поднялся столб пламени, высотой в несколько сот метров. Отмечено, что взрыв произошел в центре предприятия, и после этого возникло еще несколько пожаров в различных корпусах завода. Пылающий завод стал прекрасной мишенью для бомбардировщиков, которые продолжали сбрасывать на него фугасные бомбы.

К ОБЪЯВЛЕНИЮ БОЛГАРИЕЙ ВОЙНЫ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации официально сообщает, что английское правительство не получило официального уведомления от болгарского правительства об объявлении войны. Английское правительство было информировано лишь правительством США, которое в свое время взяло на себя защиту английских

интересов в Болгарии, о том, что 13 декабря в болгарском парламенте было объявлено об объявлении войны Великобритании. Английское правительство, учитывая указанный выше информацию, объявило, что с 13 декабря существует состояние войны между Великобританией и Болгарией.

ЗАВЯЩЕНИЕ БЫВШЕГО АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛАНИКА В БОЛГАРИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Анкары, прибывший туда 27 декабря американский посланник в Болгарии Фри захватил, что болгары неожиданно изменили маршрут, не вото-

рому должны были сменить сотрудничество американской миссии. Полагает, что это изменение маршрута было вызвано тем, что болгарским властям было известно о германском намерении вызвать инцидент.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ

«ПАРАД НАШИХ ВОЙСК НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 7 НОЯБРЯ 1941 ГОДА»

В Тбилиси получены первые экземпляры кинофильма «Парад наших войск на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 года».

Трудно передать, какое огромное волнение и необычайный энтузиазм вызывает этот фильм, являющийся замечательным документом великой Отечественной войны.

Фильм демонстрируется сейчас во многих городах нашей страны, в войсковых частях, на фронте. Везде он встречает с величайшим подъемом. Московские газеты в связи с этим поместили в последние дни множество откликов.

Всем нам памятен день 7 ноября. Положение под Москвой было исключительно напряженным. Хвастливые немецкие генералы уже обещали солдатам, что 7 ноября Гитлер будет принимать на Красной площади парад немецких войск.

Кадр за кадром развешиваются волнующие картины парада. Спокойная, уверенная в своей силе Москва. Снег. Пасмурно. Войска выстроились на Красной площади и на прилегающих к ней улицах.

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся Грузии продолжают отправлять новогодние подарки бойцам Красной Армии.

Много инициативы и заботы вкладывают в это дело работники дошкольных учреждений Тбилиси. Коллектив детского сада № 98 пригласил к сбору подарков родителей детей, воспитывающихся в детском саду.

Широко привлекая родителей к работе коллектив детского сада № 89. Здесь с помощью родителей свезли для бойцов 100 пар шерстяных носков.

Администрация детского сада № 1 района им. Берия отобрала лучшие рисунки своих воспитанников, сделала из них альбом и вместе с различными продуктами отправила в подарок бойцам.

Большое количество посылок отправили на фронт работники торговли. Небольшой коллектив магазина Тбилизторга № 1 подготовил для бойцов посылку, в которую вошли 5 килограмм печенья, 10 кусков туалетного мыла, несколько флажков орденов.

Бойца работники крупнейшей в городе гостиницы «Тбилиси» начали собирать деньги на покупку новогодних подарков бойцам, в этом деле пожелали принять участие и некоторые жильцы гостиницы.

Работники профсоюзных организаций, помещающихся во Дворце труда, собрали на новогодние подарки 4 тыс. рублей.

до ордера, вооружены современной боевой техникой. На трибунах мажорет товарищ Сталин. С возмущением глядя на нас в знакомые, родные черты. Товарищ Сталин, как всегда, в пижаме, в фуражке со звездой. Он проносит речь, ставшую исторической вехой в нашей освободительной борьбе с немецкими оккупантами.

Сейчас, в эти дни, когда с фронтов идут радостные вести, когда успешно развивается контрнаступление частей Красной Армии, мы с особой силой ощущаем, что все то, что говорил товарищ Сталин 7 ноября, осуществляется теперь на деле.

По условиям погоды фильм было трудно снимать. И все же снят он превосходно. В этом еще раз проявились высокие качества мастеров нашего документального кино.

Этот исторический фильм, как писала на днях «Правда», посмотрит вся страна, посмотрят миллионы советских людей. Нам в Тбилиси необходимо организовать, по мере possibilities новых экземпляров фильма, самый широкий его показ.

Н. НОВИЦКИЙ.

«Немецкие захватчики несравненно хуже гуннов»

«ТАЙМС» ОБ ОСКЕРВНЕНИИ ГЕРМАНСКИМИ НАЦИСТАМИ ПАМЯТНИКОВ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). «Таймс» пишет в первой статье: «Дом Толстого в Ясной Поляне уничтожен германскими захватчиками. Корреспондент сообщает нам, что даже деревья в парке уничтожены. Поврежден дом Чехова, а также дом, где жила самая знаменитая русская композитор Чайковский. Возможно, что любимые деревья Толстого использованы на дрова для германских войск».

Мы обычно говорим о немецком «варварстве» и «бешеном разрушении», которые совершают немцы и которым они обучили своих союзников, если такое обучение понадобилось. Уничтожение домов Толстого, Чехова и Чайковского не бесцельно, и это не варварство, продолжает газета. Это — сознательный акт, совершенный по соображениям, которых не поняли бы ни один варвар. Пора уже оправдать гуннов, готтов и вандалов от незаслуженного обвинения в том, что они напоминают современных немецких захватчиков. Немецкие захватчики несравненно хуже гуннов.

Кровопийца варвары старых времен не стали бы сжигать открытые города, убивать безоружных мужчин, женщин и детей. Если бы на пути встретился библиотекарь, варвар сжег бы его. Но осквернение памятника гению — не варварство. Это гнуснее, чем самая яростная разрушения, так как здесь тщательно избрана жертва и наносится удар по духу. Слова «цивилизация варварство» и «варварство цивилизация» не могут передать

«Нью-Йорк таймс» об угрозе германского нападения на Турцию

СТАМБУЛ, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», в иностранных кругах в Турции считаются с возможностью германского вторжения в Турцию через болгарскую территорию в недалеком будущем. В тех же кругах, по словам корреспондента, указывают, что об этом свидетельствуют, в частности, конспиративные немцами наземных и военно-морских сил в портах Греции, Италии и Южной Румынии. Базары и аэропорты в Болгарии могут вместить 750.000 солдат и большое количество самолетов. Особенно интенсивно военные мероприятия проводятся в зонах болгарского Черноморского побережья и болгаро-турецкой границы.

ЖЕНЕВА, 29 декабря. (ТАСС). Из

Подробности английского рейда на побережье Норвегии

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что сотрудничество флота, армии и авиации, в том числе и морской, обеспечило успех небольшого рейда, произведенного 27 декабря на норвежское побережье.

Рейд, как указывается в официальном сообщении, был направлен преимущественно против судов противника, стоявших на яхте у берегов острова Воксе, находившихся на 620 градусов северной широты у норвежского побережья.

Легкие корабли английского отряда флота прибыли к острову Воксе перед рассветом, в 8 часов 30 минут утра. Под прикрытием туманной завесы, поставленной самолетами «Хемпден», войска, в том числе некоторое количество норвежских войск, через 10 минут высадились на острове. Береговые батареи, обслуживаемые немцами, открыли огонь по нашим кораблям, но были вынуждены замолчать в результате артиллерийского обстрела с английских военных кораблей и бомбардировки с самолетов.

Последние суда поставили туманную завесу для маскировки кораблей, при чем одновременно обстреливали из пулеметов батареи и казармы на соседнем острове. Была произведена высадка на небольшом острове Молай, находящемся в отдалении от Воксе. Весь гарнизон острова Молай был уничтожен или взят в плен, а остальные склади ватер в плен, а остальные склади ватер в плен, а остальные склади ватер в плен.

Вся комбинированная операция была произведена полностью в соответствии с планом. Все английские суда отправились в обратный путь в 2 часа 45 минут дня.

Коммюнике указывает, что напасты в своих сообщениях по этому поводу превозносили самих себя во лжи. Лучшим доказательством успеха операции является захваченная немцами злата, которая отражена в их радиопередачах.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). В коммюнике американского командования на Филиппинах указывается, что американские бомбардировщики потопили по крайней мере один японский транспорт с войсками у южного побережья острова Минданао. Во время налета японской авиации два американских эсминца получили небольшие повреждения. Жертв нет. У западного побережья США полевые доки противника продолжают открывать на пароконных линиях. На северном фронте на Филиппинских островах противник проявляет небольшую активность.

В районе залива Лингайн японские войска, очевидно, реорганизованы за ре-

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Японские войска, получив подкрепления, возобновили продвижение на юг Малайи. Близчайшей целью является захват города Ило. В сегодняшнем коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что в Перле английские войска ведут бой в районе города Ило. 28 декабря первые японские части встретились с английскими войсками в районе Чимор. Японская атака была отбита с большими для них потерями. В другом пункте на этом участке фронта японские войска пытаются переместиться через реку Перак, однако английская артиллерия, занимающая выгодные позиции на холмах, господствующих над рекой, создает японцам большие препятствия.

На восточном побережье, в районе Куантана, несколько японских самолетов бомбардировали и обстреливали из пулеметов позиции английских войск.

СООБЩЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). По сведениям из Батавии, 28 декабря после полудня 17 японских самолетов атаковали аэропорт в Медане (восточное побережье острова Суматра). С самолетов был сброшен также парашютный десант.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОБИО, 29 декабря. (ТАСС). По официальным сведениям, японские войска в Малайе вчера в полдень атаковали английские войска в районе города Ило и заняли его. Японские войска продолжают продвигаться на юг.

Японские войска, высадившиеся 24 декабря на юго-западном побережье английской части острова Борнео, 28 декабря заняли столицу Саравака — Кучинг. Японский флот, оперирующий в прилегающих к Борнео водах, потопил 2 подводные лодки и сбил 10 самолетов.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Битаясь войска, начал 26 декабря в северной части провинции Хунань контрнаступление, в течение следующего дня выбили японские войска из ряда населенных пунктов. Японские войска, понесшие большие потери, вынуждены были отойти на новую линию обороны в 60-70 километрах южнее Почжоу. Бой в этом районе продолжается.

26 декабря японцы предприняли кавалерийскую атаку в районе Пинлушаня, которая была отбита китайцами. Японские части предприняли попытку переправиться через реку Мило. Однако китайская артиллерия отражает эти попытки, нанеся противнику потери.

Изъятие теплых вещей у населения Германии

СТОКГОЛЬМ, 29 декабря. (ТАСС). Нацистская печать призывает немцев «не терять времени при выполнении нового приказа Гитлера» и немедленно сдать все различные теплые вещи фашистским сборщикам. Газеты угрожают населению, что всякое промедление в сдаче теплых вещей повлечет за собой «серьезные последствия». Газета «Фелькишер Beobachter» предупреждает: «Если бы мы отдали то, что имеем в достатке, то этого было бы мало. Мы должны отдать то, что нам нужно самим».

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что 28 декабря основные силы противника в районе Аждабиа предприняли попытку отбить наступление английских частей. В одном из боев колонна противника, подкрепленная танками, была прижата к отступлению, потеряв при этом 6 танков. К северу-востоку от Аждабиа английская артиллерия успешно обстреливала колонну вражеского автотранспорта. Английская авиация интенсивно бомбила изолированную позицию в районе Бардин и продолжала атаковать против вражеского автотранспорта на дороге к западу от Аждабиа, уничтожив большое число броневиков.

Штаб командования английской авиации на Ближнем Востоке сообщил, что с начала английского наступления в Ливии немцы и итальянцы потеряли около 500 самолетов. Только за период с 18 ноября по 23 декабря было сброшено в воздушных боях, уничтожено на земле и захвачено на аэродромах 476 вражеских самолетов. Англичане за этот период потеряли 195 самолетов.

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Бенгази, что английские бронетанковые войска, вступив в Бенгази утром 25 декабря, нанесли лишь руины города. На дороге в Бенгази повсюду видны следы зловещих действий английской авиации: разбитые, сожженные и опрокинутые боевые и транспортные машины. (Принято по радио Грузрадиоинформтобу).

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

В Академии наук Грузинской ССР

ЧЕТВЕРТАЯ НАУЧНАЯ СЕССИЯ ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

29 декабря закончила работу четвертая научная сессия отделения общественных наук Академии наук Грузинской ССР.

На последнем заседании было заслушано три доклада. С докладом «Два армянских блока с изображением коня» выступил профессор Ш. Амрашавили.

Старший научный сотрудник сектора истории искусств Л. Мухселишвили сделал доклад: «Б. Виссарион о древнейших надписях на Михетском соборе «Светицховели»».

Последним сессия заслушала доклад старшего научного сотрудника института истории И. Иоанниси «Устройство и пребрывания сооружений и способы погребения пещерной в армянском некрополе».

«Железным шагом»

Театр имени Б. Марджанишвили приступил к работе над пьесой В. Гамрекели «Железным шагом» на тему о героической борьбе Красной Армии и советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Пьеса пойдет в постановке заслуженного деятеля искусств В. Бутаташвили. Премьер спектакля намечено показать в феврале будущего года.

Предпраздничная колхозная ярмарка

28 декабря в Тбилиси открылась предпраздничная колхозная ярмарка.

В первый день ярмарочного торга колхозы и колхозники привезли на рынок около 114 центнеров мяса, свыше 32 центнеров молочных продуктов, 178 центнеров овощей и зелени, 76 центнеров фруктов и т. д.

Большой привоз продуктов наблюдался на Крымном рынке Сталинского района. 29 декабря подвоз продуктов на ярмарку усилился. Колхоз «Авангард» (Армянская ССР) доставил на Навтлугский рынок 350 килограммов молочных продуктов — масла сливочного, сыра, сметаны, творога. Колхоз им. Махарадзе Орджоникидзевского района продал на Верейском рынке свыше 110 центнеров молочных продуктов.

Предпраздничное оживление наблюдается и на других рынках города, где торгуют мясом, битой и живой птицей, фруктами, выращенными овощами и свежей зеленью, в основном колхозы Тбилисского района.

«Чай-Грузия» досрочно выполнила годовой план

Чайная промышленность Грузии досрочно выполнила годовой план. Выработана продукция на несколько десятков миллионов рублей. Выпущено черных и зеленых байховых чаев на 740 тонн больше, чем предусматривалось по плану.

Новой Тбилисской чайзавесочной фабрики выпущено расфасованного чая на 416 тонн больше, чем было предусмотрено по плану. (Грузтат).

29.471.000 рублей на лотерейные билеты

В Республиканское управление сберегательными кассами ежедневно поступают сообщения об успешно продаваемой в районах Грузинской ССР реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

За последние дни значительно усилилась работа комиссий советствия государству и сберегательному делу в Аджарской АССР, в Юго-Осетии, в Амаргалаурском, Махарадзевском, Онопском, Цхакваевском и Чхатаурском районах.

По последним данным общая сумма подписки на билеты денежно-вещевой лотереи составила по республике 29.471.000 руб., из которых в сберегательные кассы поступило лотерейных билетов 5.228.000 руб.

В Тбилиси подпиской на лотерейные билеты охвачено свыше 134.000 человек, на сумму 11.020.000 руб. В счет этой подписки в сберегательные кассы города поступило 2.198.000 руб.

Новые почтовые марки

На главном почтамте Москвы проданы новые почтовые марки, посвященные воинам народного ополчения великой Отечественной войны. На марке достоинством в 30 коп. изображен отряд народных ополченцев с винтовками в руках на фоне советского государственного флага. Текст гласит: «На призыв великого вождя народов товарища Сталина сыны советского отечества вступают в народное ополчение».

Три шахматных чемпионата

В настоящее время в Москве проводится шахматный чемпионат. Показательные турниры мастеров начались также и в других городах СССР. В Ленинградском чемпионате участвуют мастера И. Рабинович, Г. Лешкин, В. Чеховер, Т. Рабинович и др. В Свердловском турнире участвуют чемпион Украины И. Болеславский, Г. Бастриков, Я. Рохлин и другие.

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА. 31 декабря ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ. 1 января 1942 г. ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ. 2 января ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ—концертный зал театра им. Руставели. 31 декабря ВЕЧЕР АРТИСТОВ Московского ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Академического художественного театра Союза ССР им. Горького и Московского ордена Ленина Академического Малого театра СССР.

ТБИЛИСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (на Героев Сов. Союза, телеф. 9-11-64). СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ПРАЗДНИЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. РАЗНООБРАЗНАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА. НОВЫЕ ГАСТРОЛИРЫ. МАТЧИ ФАРИЗУКОВ, БОРЬБА. Борются четыре пары (в первом выступлении) — М. Бабадзидзе (Грузия), 2-я (2-я встреча, ограничение 40 мин.) — Ярко — Всеволод (Украина), 2-я — Выдров — Шенуш, 4-я — Шенков — Загоруло.

КЛУБ ГРУЗИНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА (Учебный пер. 2/4) 31 ДЕКАБРЯ и 1 ЯНВАРЯ ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА — БАЛ КОНЦЕРТ с участием артистов Грузгосфилармонии. ЕЛКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ. Западноевропейские танцы под диж-оркестр. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются в профкоме ГИИ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВ. ФИЛАРМОНИЯ (Концертный зал театра им. Руставели). С 31 ДЕКАБРЯ еЖЕДНЕВНО НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА МАССОВЫЕ ИГРЫ И КОНЦЕРТ. 1-й сеанс — в 3 часа, 2-й сеанс — в 5 часов. Принимаются заявки от учреждений и школ. Цена билета без подарка — 3 руб., с подарком — 5 руб.

Сегодня и ежедневно в кинотеатре им. Руставели ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ФИЛЬМ «ПАРАД НАШИХ ВОЙСК НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 7 НОЯБРЯ 1941 г.» Производство — Центральной студии кинохроники. Выпуск — Грузинской конторы «ГЛАВКИНОПРОКАТ».

Тбилисский государственный университет имени СТАЛИНА (ул. МАРРА, № 1) 20 января 1942 г., в 13 час. дня (ауд. № 93) СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК тов. А. Г. КОСТАНОВЫМ на тему: «К ВОПРОСУ ОБ ИДЕЙНО-ТВОРЧЕСКОЙ ЭВОЛЮЦИИ ГОНЧАРОВА». Официальные оппоненты: доктор философ. наук проф. С. И. ДАНИЕЛИЯ, проф. Н. А. ИЛЬИНСКИЙ. С диссертацией можно ознакомиться в фундаментальной библиотеке Университета.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИЯХ В газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ № 3-18-02. Местом сотрудников ЦК КП(б) Грузии является о. Смерти отца тов. К. Вардизия. ИСАКА КАРАПЕТОВА БАРГИНА. Вызове тела 31 декабря в 6 час. веч. (ул. Ленина, № 85).